当好"调解员",信访接待听民声。墨竹工卡县扎实开展领导干部下基层

2024年1月3日 星期三 农历癸卯年十一月廿二

第 2297 期 www.lasaribao.com

担负新的文化使命 凝聚团结奋进力量

2023年宣传思想文化工作综述

2023年,是全面贯彻党的二十 大精神的开局之年。

面对波谲云诡的国际政治经济 环境和繁重艰巨的改革发展稳定任 务,以习近平同志为核心的党中央 团结带领全党全国各族人民顶住外 部压力、克服内部困难,锚定党的二 十大擘画的宏伟蓝图,在强国建设、 民族复兴新征程上迈出坚实一步。

强国建设、民族复兴,需要强大的 物质力量,也需要强大的精神力量。

回望过去一年,宣传思想文化战 线自觉担负起新的文化使命,围绕贯 彻党的二十大关于文化建设的战略 部署,强化思想引领、不断守正创新, 大力唱响强信心的主旋律,为党和国 家事业发展提供了坚强思想保证、强 大精神力量、有利文化条件。

高擎思想旗帜 深化理论 武装

2023年10月7日至8日,全国 宣传思想文化工作会议在京召开。 围绕习近平总书记在宣传思想 文化领域提出的一系列新思想新观 点新论断,与会同志进行了深入讨 论。在与会同志形成高度共识的基 础上,会议正式提出了习近平文化

时代孕育思想,思想指引航程。 习近平文化思想,是新时代党 领导文化建设实践经验的理论总 结,丰富和发展了马克思主义文化 理论,构成了习近平新时代中国特 色社会主义思想的文化篇,为做好

新时代新征程宣传思想文化工作、

担负起新的文化使命提供了强大思

想武器和科学行动指南。 将学习宣传贯彻习近平文化思 想,置于全方位、系统性宣传阐释习 近平新时代中国特色社会主义思想 的大格局中,2023年宣传思想文化 战线不断推动党的创新理论深入人 心、落地生根。

深化主题教育,掀起学习热潮

2023年11月18日,一场精彩 的"主题教育进行时"专题学习活动 在江苏省海安市滨海新区举行。

活动中,滨海新区驻沪流动党

员们进行理论学习、开展分享交流, 一轮接一轮助力家乡发展的探讨更 将现场气氛推向高潮。

今日8版

从大江南北到长城内外,从东 海之滨到青藏高原,学习贯彻习近 平新时代中国特色社会主义思想主 题教育在全党深入开展。

从精心准备权威学习材料到创 新学习方式,把书本学、实践学、现 场学结合起来,再到拓展学习载体, 注重可视化、数字化学习,推出一大 批鲜活的新媒体产品……

主题教育开展以来,宣传思想 文化战线用一系列扎实有效的举 措,帮助广大党员、干部在读原著、 学原文、悟原理中不断提高思想认 识、感悟真理力量,为全党"大学习" 提供有力支持、营造浓厚氛围。

推进理论研究,成果不断涌现

走进北京图书大厦,《习近平著 作选读》摆放在醒目位置,吸引了许 多读者驻足阅读。

作为深入学习贯彻党的创新理 论的权威教材,这部以中共中央文 献编辑委员会名义编辑的习近平总 书记重要著作,已成为广大党员、干 部的"案头卷"。

一年来,《习近平新时代中国特色 社会主义思想专题摘编》《习近平新 时代中国特色社会主义思想学习纲 要(2023年版)》等陆续出版,《习近平 法治思想学习问答》《习近平外交思 想学习问答》等相继推出,《习近平新 时代中国特色社会主义思想概论》作 为统编教材用于高校思政教学……

理论成果不断涌现,进一步深化 拓展了习近平新时代中国特色社会 主义思想的体系化、学理化研究,进 一步帮助全党全社会更好理解和把 握党的创新理论的基本精神、基本内 容、基本要求。

创新宣传方式,不断入脑入心

2023年4月26日,一场别开生面 的"微讲座"在天津大学附属中学开 讲。围绕党的二十大精神,天津大学 马克思主义学院副院长张宇讲得深 入浅出,学生们听得聚精会神。

(下转第六版)

2023 拉萨"巅峰对决"斯诺克明星挑战赛落幕 王强王晓炯王德军陈静江拥洛追观看比赛并颁奖

拉萨融媒讯(记者王泽江)1月 1日晚,丁俊晖与罗尼·奥沙利文 在市群众文化体育中心进行2023 拉萨"巅峰对决"斯诺克明星挑战 赛终极对决。丁俊晖在1:5的不 利局面下连追五局,最终以6:5的 比分战胜罗尼·奥沙利文,取得

市委副书记、市长王强,中国台 球协会常务副秘书长王晓炯,自治 区体育局党组书记王德军,市领导

陈静、江拥洛追、王慧等观看比赛

2023 拉萨"巅峰对决"斯诺克 明星挑战赛采取11局6胜制的比 赛规则。开局后双方很谨慎,不断 试探,意图寻找对方的破绽;罗尼• 奥沙利文凭借更稳定的发挥拿下 第一局,迅速拿下第二、三局。第 四局丁俊晖稳住局面扳回一局。

下半场,丁俊晖开局表现不错, 但随即被罗尼·奥沙利文反超。第 六局, 奥沙利文以单杆 105 分胜 出。第七局,丁俊晖稳住心态,拿 下此局。随后丁俊晖乘胜追击,连 赢3局,比分战成5:5。比赛进入 决胜局,现场的紧张气氛也到达顶 峰。丁俊晖一度领先近50分;随着 罗尼·奥沙利文的一记失误,丁俊 晖获得赛事冠军。

比赛结束后,观看比赛的领导 分别为丁俊晖与罗尼·奥沙利文以 及预选赛冠、亚、季军颁奖。

2023 拉萨"巅峰对决"斯诺克明 星挑战赛的成功举办,是拉萨市委 "文化兴市"的有力实践。进一步推 动了全民健身运动的健康和谐发 展,也有力推动了拉萨体育事业的 高质量发展,为我市体育事业发展 积累了宝贵经验,增强了信心,注入 了新活力。同时,也为我们的社会 和文化发展带来了新的机遇和挑 战,为拉萨文化体育发展打开了新

市十二届人大常委会第十九次主任会议召开 贺鹏主持

拉萨融媒讯(记者杨璐)1月2 日,拉萨市第十二届人民代表大会 常务委员会召开第十九次主任会 议,会议应到主任会议组成人员9

人,实到7人,符合法定人数。 市人大常委会党组书记、主任

贺鹏主持会议。 会议听取了关于人事任免事项的

说明;听取和研究了关于提请补选洛 布同志为西藏自治区第十二届人民代 表大会代表的建议。会议决定召开拉 萨市第十二届人民代表大会常务委员

会第十九次会议,会期半天。

市人大常委会党组成员、副主任 张永林、郑卫国、彭飞跃、达瓦、次仁 顿珠以及秘书长侯静华出席会议。

扎念技艺 古韵悠扬

扎念琴,又名六弦琴,是西藏传统歌舞"堆谐"中最常 用的弹拨乐器。扎念,藏语意为"悦耳动听之声"。在西 藏,扎念琴深受广大群众喜爱。2014年,"扎念琴制作技 艺"入选第四批国家级非物质文化遗产代表性项目名录。 图为林周县仓赛文化发展有限公司的手工匠人次旺 在制作扎念琴。 西藏日报记者 旦增兰泽摄



以"四下基层"为抓手,推动党员领导干部践行理论 政策传基层、走访调研入基层、信访接待下基层、现 场办公到基层,深入一线当好"宣讲员""调研员" "调解员""联络员",走好新时代党的群众路线。

当好"宣讲员",政策宣讲聚民心。墨竹工卡县 发挥领导干部示范带头作用,39名县级领导围绕 "学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 推动高质量发展 助力墨竹长治久安"等主题在分 管领域、包联乡村讲党课41场次,以通俗易懂的语 言、生动鲜活的案例向群众讲清楚惠从何来、讲明 白恩向谁报,教育引导广大群众时刻感党恩、听党 话、跟党走。运用"宣讲+知识问答""宣讲+文艺演 出"等群众喜闻乐见的方式把"填充式宣讲"变为 "互动式交流",让群众喜欢听、听得懂、听得进,累 计开展文艺演出宣传80余场次、发放问答小礼品 530余份。通过专家学者"请进来"、宣讲队伍"强起 来",基层队伍"建起来"的方式,组建以领导干部、 党校教师、基层宣讲员为主体,各乡镇和单位部门 为补充的"3+N"宣讲队伍,形成"领导讲政策、专家 讲理论、干部讲实践、群众讲故事"的宣讲格局,常 态开展各类宣讲410余场次、受众3.9万余人次。

当好"调研员",一线调研访民情。墨竹工卡县聚 焦党的建设、发展重点、民生热点、工作堵点,有针对 性地选定"如何深化党员教育管理工作"等16个课题, 其中"深化宁墨交往交流交融成果"等正反面典型各5 个,让调研选题既具有普遍性,又立足墨竹特点。39 名县级领导带着问题出发,以"四不两直"方式先后89 次深入基层一线,跟进解决塔杰村水渠维修、芒热村 人畜简易桥新建等9个民生微项目推进缓慢问题;第 一时间完善饮水基础设施建设,保证了念村辍拉嘎组 和念普组40户农牧民安全饮水问题;协调解决残疾人 驾驶技能培训等困难诉求52件。建立调查研究"四项 清单",抓实成果转化,以"定人、定责、定时"方式推动 解决问题49个,提出对策措施74条。聚焦党的建设, 制定出台"1+9"党的建设制度体系,开展"深学笃行 实干建功"等主题党课,在职党员到村(社区)报到

2760余人次,开展爱心健康义诊等主题党日志愿服务活动210余场次;聚焦重大 项目建设,持续扩大有效投资,推进实施龙珠岗大桥、朗杰林大桥等66个固投项 目,项目开工率达98%,谋划推进2024年固投项目库建设。

"大接访"活动,全方位、多渠道向社会公布接访安排,落细落实每月16日常态 接访机制,39名县级干部包抓8个乡镇41个村(社区),以"坐堂会诊""上门问 诊"方式有效回应群众医保社保、就业创业、交通出行等11类诉求78件,现场 解决41件,跟进解决37件。重点关注民工工资拖欠信访突出问题,将巨龙公 司"双拖欠"纳入反面典型相专项整治,米取分管县级领导包案、带件卜访方式 深挖问题根源,建立健全施工企业准入、民工工资专户管理、欠薪突发事件应 急处置等制度机制,妥善化解云南二安公司拖欠税款、陵县宏达公司工资拖欠 等信访事项5件。健全"接访、受理、反馈"机制,通过电话回访、入户回访等方 式跟踪问效,对华泰龙排水设施修建因天数和金额存在争议的问题进行再核 实,建立健全3项台账,对群众反映问题受理处理反馈情况进行逐一登记,做 到信访接待"件件有着落、事事有回音"。

本月我市新增两处停车场 缓解市民停车难问题

拉萨融媒讯(记者杨璐)自全市 开展城乡环境综合大整治行动以 来,西藏博瑞公共服务集团立足实 际,紧紧围绕解决广大市民"停车 难"问题,做好增加泊位供给、挖掘 既有资源、改善停车秩序、提升智 慧服务等工作,让市民出行更加顺 心、舒心。

西藏博瑞公共服务集团针对市 区"停车难""出行难"等问题,积极 配合城管、交警、各街道社区等,通 过新增停车点位、开放新建停车场 等措施,有效缓解了江苏路、当热 东路、色拉路、扎基西路等商业聚 集区和居民聚集区停车出行问 题。近期,西藏博瑞公共服务集团

新增停车场点位4处、共635个停车 位,其中2处于2023年12月中旬投 入使用,分别为区青少年宫地下停车 场,位于波林卡路以北,团区委大院 东侧,共有停车位405个;扎基西段 停车场,位于曲米路与扎基路交叉口 至娘热路与扎基路交叉口,共有停车

下一步,西藏博瑞公共服务集团 将在以上2处停车场的基础上再新增 阳光海岸停车场、雪拉会所停车场。 阳光海岸停车场位于中国建设银行 夺底路支行门口,共有停车位47个, 于1月1日投入使用;雪拉会所停车 场位于色拉中路武警医院南侧,共有 停车位79个,于1月初投入使用。

人口老龄化:

养老金融如何缓解"养老焦虑"?

(第五版)

□拉萨日报社出版 □国内统一连续出版物号:CN 54-0024 □邮发代号:67-35 □新闻热线:6353985 □广告热线:6339945 □发行热线:6338817 □责任编辑:胡家容 □编辑:拉珍